
 
 

 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2025 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

 
ΘΕΜΑ: «Μετακινήσεις αστυνομικού προσωπικού-Δαπάνες οδοιπορικών 

εξόδων» 

 

 
Στο πλαίσιο της αμεσότερης και αποδοτικότερης ανταπόκρισης του 

αστυνομικού προσωπικού στα υπηρεσιακά του καθήκοντα, όπως σε 

περιπτώσεις έκτακτων και απρόβλεπτων αναγκών, που επιβάλλουν την άμεση 

μετακίνηση αστυνομικού προσωπικού, για λόγους εθνικής ασφάλειας ή 

δημόσιας τάξης και ασφάλειας ή δημόσιας υγείας, προβλέπεται η δυνατότητα 

μετακίνησής του, λαμβάνοντας τις σχετικές δαπάνες οδοιπορικών εξόδων, με 

δικαίωμα λήψης αποζημίωσης και αναγνώρισης εξόδων διανυκτέρευσης. 

Ταυτόχρονα πρέπει να υπάρχει μέριμνα για την εξασφάλιση της αξιοπρεπούς 

διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού και των κατάλληλων συνθηκών 

εργασίας, τόσο πριν όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της υπηρεσίας, αλλά 

και μετά τη λήξη αυτής. 

Τα ζητήματα που αφορούν στις μετακινήσεις του αστυνομικού προσωπικού και 

ιδίως όσον αφορά στον χρόνο εργασίας, τις δαπάνες οδοιπορικών εξόδων, τα 

έξοδα διανυκτέρευσης, τις εγκρίσεις των εν λόγω μετακινήσεων, καθώς και τη 

χορήγηση φύλλου πορείας και την θεώρηση αυτού, ρυθμίζονται με διατάξεις 

νόμου και εγκρίνονται από το αρμόδιο ανά περίπτωση διοικητικό όργανο. Οι 

εντολές μετακίνησης των αστυνομικών δυνάμεων θα πρέπει να εκδίδονται με 

γνώμονα αφενός τις κείμενες διατάξεις περί εργασιακών δικαιωμάτων και 

αφετέρου την καταλληλότητα των συνθηκών, ώστε να εξασφαλίζεται η 

σωματική και πνευματική κατάσταση του αστυνομικού να επιχειρήσει και να 

ανταποκριθεί με επάρκεια στα καθήκοντά του. 

Αναφορικά με το εν λόγω ζήτημα, πρόσφατα εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 

1744/25/275781 από 5/2/2025 Διαταγή της Διεύθυνσης Υποστήριξης Α.Ε.Α. με 

θέμα «Μετακινήσεις αστυνομικού προσωπικού-Δαπάνες οδοιπορικών 

εξόδων», για την οποία οι Ενώσεις Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, 
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Θεσσαλονίκης, Αλεξανδρούπολης, Αρκαδίας, Γρεβενών, Δράμας, Εύβοιας, 

Κιλκίς και Φλώρινας, εκφράζουν τον έντονο προβληματισμό τους. 

Αρχικά προξενεί εντύπωση ο λόγος για τον οποίο δεν αναφέρεται ο Ν. 

4336/2015, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4937/2022 (άρθρο 35) 

«Έξοδα διανυκτέρευσης αστυνομικού προσωπικού», ο οποίος προβλέπει ότι 

έξοδα διανυκτέρευσης αναγνωρίζονται όταν η απόσταση από την έδρα του 

μετακινούμενου είναι μεγαλύτερη από εκατόν-εξήντα (160) χιλιόμετρα, εφόσον 

αυτός κινείται με ιδιωτικής χρήσης ή υπηρεσιακό αυτοκίνητο.» Δηλαδή γιατί 

αποφεύγεται μια ξεκάθαρη και ορισμένη διάταξη νόμου έναντι ασαφών και 

ποικίλως ερμηνευομένων διατυπώσεων που δύνανται να έρθουν σε 

αντιδιαστολή με τη νομοθεσία περί εργασιακών δικαιωμάτων; 

Επιπλέον, τίθενται ζητήματα τα οποία χρήζουν διευκρινίσεων: 

1) Το Φύλλο Πορείας λογίζεται ως χρόνος εργασίας - εκτέλεση υπηρεσίας κατά 

την ημέρα μετακίνησης των αστυνομικών δυνάμεων από την έδρα της 

Υπηρεσίας τους η οποία απέχει άνω των 160 χιλιομέτρων ή οι μετακινούμενες 

δυνάμεις δύνανται να εκτελέσουν υπηρεσία την ίδια μέρα; 

2) Προβλέπεται να χορηγηθεί Φύλλο Πορείας σε αστυνομικές δυνάμεις οι 

οποίες εργάζονται κατά το ωράριο 22:00- 06:00 και σύμφωνα με το άρθρο 3, 

παρ.1 και 2 του π.δ. 394/01 ολοκληρώνουν την υπηρεσία τους την επόμενη 

ημέρα (ημέρα λήξης), λαμβανομένου υπόψη ότι η διάθεση του προσωπικού σε 

υπηρεσία δύο αλλαγών στο ίδιο ημερολογιακό 24ωρο δεν επιτρέπεται; 

3) Αστυνομική δύναμη που μετακινείται άνω των 160 χιλιομέτρων για εκτέλεση 

υπηρεσίας, σε περίπτωση που την πρώτη μέρα διανυκτερεύσει δίχως να 

εκτελέσει υπηρεσία και την επόμενη εργαστεί κανονικά, το ίδιο βράδυ δικαιούται 

διανυκτέρευσης ή όπως πολλάκις συμβαίνει, η Διοίκηση δύναται μετά το πέρας 

της εργασίας να αποδεσμεύσει τη δύναμη και να διατάξει την άμεση επιστροφή 

της στην έδρα της Υπηρεσίας της; 

Επειδή το αστυνομικό προσωπικό είναι σκληρά εργαζόμενο και επιφορτισμένο 

με το ύψιστο καθήκον της προστασίας του πολιτεύματος. 

Επειδή λόγοι εθνικής ασφάλειας, δημόσιας τάξης και ασφάλειας και δημόσιας 

υγείας, επιβάλλουν την μετακίνηση αστυνομικών υπαλλήλων. 

Επειδή επιβάλλεται να καταβληθεί ικανή αποζημίωση μετακίνησης ή/και έξοδα 

διανυκτέρευσης ανάλογα με την περίσταση. 

Επειδή η αποδοτική ανταπόκριση των αστυνομικών στα καθήκοντά τους είναι 

ιδιαίτερης σημασίας. 

Επειδή το αστυνομικό προσωπικό πρέπει να είναι σε θέση από σωματικής και 

πνευματικής κατάστασης να επιχειρήσει και να ανταποκριθεί με επάρκεια στις 

συνθήκες που θα κληθεί κάθε φορά να αντιμετωπίσει κατά την εκτέλεση των 

καθηκόντων του 



Επειδή υπάρχουν χρονίζοντα, ασαφή και άλυτα υπηρεσιακά ζητήματα που 

«εγκρίνονται από το αρμόδιο ανά περίπτωση διοικητικό όργανο» κατά το 

δοκούν 

Επειδή είναι αναγκαίο να εκδοθούν σαφείς, κατανοητές, ξεκάθαρες Διαταγές 

και κατευθύνσεις από τις οποίες θα εκλείπουν υποθέσεις και εκτιμήσεις ενός 

εκάστου υπηρεσιακού παράγοντα 

Επειδή είναι απαραίτητο να διασφαλιστούν δια παντός οι μετακινούμενοι 

αστυνομικοί 

 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να δώσει σαφείς απαντήσεις στα ανωτέρω ερωτήματα που 

δικαίως διατυπώνουν οι Ενώσεις Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, 

Θεσσαλονίκης, Αλεξανδρούπολης, Αρκαδίας, Γρεβενών, Δράμας, 

Εύβοιας, Κιλκίς και Φλώρινας; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποτροπή παρόμοιων 

περιστατικών στο μέλλον; Θα υπάρξουν συγκεκριμένες οδηγίες εκ 

μέρους του Υπουργείου, ώστε να μην παραβλέπονται τα εργασιακά 

δικαιώματα των αστυνομικών υπαλλήλων κατά την εκτέλεση των 

καθηκόντων τους; 

 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χρηστίδου Ραλλία 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Πούλου Γιώτα 

Μάλαμα Κυριακή 

Τζάκρη Θεοδώρα 




